



○ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○农历壬寅年四月廿九_2022年 5月29日 ○今日4版_星期日 ○第6269期

习近平在中共中央政治局第三十九次集体学习时强调

把中国文明历史研究引向深入 推动增强历史自觉坚定文化自信

新华社北京5月28日电 中共 而团结奋斗。 中央政治局5月27日下午就深化中 华文明探源工程进行第三十九次集 体学习。中共中央总书记习近平在 主持学习时强调,中华文明源远流 长、博大精深,是中华民族独特的精 神标识,是当代中国文化的根基,是 维系全世界华人的精神纽带,也是中 国文化创新的宝藏。在漫长的历史 进程中,中华民族以自强不息的决心 和意志,筚路蓝缕,跋山涉水,走过了 不同于世界其他文明体的发展历 程。要深入了解中华文明五千多年 发展史,把中国文明历史研究引向深 入,推动全党全社会增强历史自觉、 坚定文化自信,坚定不移走中国特色 社会主义道路,为全面建设社会主义

现代化国家、实现中华民族伟大复兴

中国社科院历史学部主任、研究 员王巍就这个问题进行讲解,提出了 工作建议。中央政治局的同志认真 听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了重 要讲话。他强调,我们党历来用历 史唯物主义的立场观点方法看待中 华民族历史,继承和弘扬中华优秀 传统文化。经过几代学者接续努 力,中华文明探源工程等重大工程 的研究成果,实证了我国百万年的 人类史、一万年的文化史、五千多年 的文明史。中华文明探源工程成绩 显著,但仍然任重而道远,必须继续 推进、不断深化。

习近平强调,中华文明探源工程 对中华文明的起源、形成、发展的历

史脉络,对中华文明多元一体格局的 形成和发展过程,对中华文明的特点 及其形成原因等,都有了较为清晰的 认识。同时,工程取得的成果还是初 步的和阶段性的,还有许多历史之谜 等待破解,还有许多重大问题需要通 过实证和研究达成共识。

习近平指出,我们运用生物学 分子生物学、化学、地学、物理学等前 沿学科的最新技术分析我国古代遗 存,使中华文明探源有了坚实的科技 分析依据,拓展了我们对中国五千多 年文明史的认知。对文明起源和形 成的探究是一个既复杂又漫长的系 统工程,需要把考古探索和文献研究 同自然科学技术手段有机结合起来, 综合把握物质、精神和社会关系形态 等因素,逐步还原文明从涓涓溪流到

江河汇流的发展历程。要加强统筹 规划和科学布局,坚持多学科、多角 度、多层次、全方位,密切考古学和历 史学、人文科学和自然科学的联合攻 关,拓宽研究时空范围和覆盖领域, 进一步回答好中华文明起源、形成、 发展的基本图景、内在机制以及各区 域文明演进路径等重大问题

习近平强调,中华文明探源工程 提出文明定义和认定进入文明社会 的中国方案,为世界文明起源研究作 出了原创性贡献。要同步做好我国 "古代文明理论"和中华文明探源工 程研究成果的宣传、推广、转化工作, 加强对出土文物和遗址的研究阐释

习近平指出,在五千多年漫长文

明发展史中,中国人民创造了璀璨夺 目的中华文明,为人类文明进步事业 作出了重大贡献。要把中华文明起 源研究同中华文明特质和形态等重 大问题研究紧密结合起来,深入研究 阐释中华文明起源所昭示的中华民 族共同体发展路向和中华民族多元

-体演进格局,研究阐释中华文明讲 仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和 合、求大同的精神特质和发展形态, 阐明中国道路的深厚文化底蕴。对 中华传统文化,要坚持古为今用、推 陈出新,继承和弘扬其中的优秀成 分。要建立中国特色、中国风格、中 国气派的文明研究学科体系、学术体 和展示传播,提升中华文明影响力和 系、话语体系,为人类文明新形态实 践提供有力理论支撑。

(下转2版)

新闻热线: 0595-82003110 (24小时) 广告发行专线: 0595-82005188 (服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

晋江市直机关、事业单位 6月1日起实行夏令时

本报讯(记者 李玲玲) 日前,晋江市人民政府办 公室下发通知,从6月1日起至9月30日,晋江市直机 关、事业单位工作时间实行夏令时

实行夏令时工作时间之后,晋江市直机关、事业单位 工作时间安排调整为:上午8:00-12:00,下午3:00-6:00。 同时,每周二、四晚上各安排2小时30分钟开展政治或

中心市区窗口服务单位按原定试行错时上下班工 作制的规定实施。省、泉州驻晋江直属单位可参照晋 江市市直机关工作时间作出安排。

6月1日起 失信将暂停医保便捷服务

本报讯(记者 李玲玲)昨日,记者从泉州市医保 局晋江分局获悉,6月1日起,将对基本医保参保人和 定点医药机构医保服务人员划分信用等级和对应的信

基本医保参保人的信用评价指标包括欺诈骗保、 造成基金损失、管理规定等三类共22项,医保医师的 信用评价指标包括服务管理、基金监管等两类共15 项,医保药师的信用评价指标包括服务管理、基金监管 等两类共6项。根据信用主体违规行为的性质、情节 和违规金额等,每项信用评价指标分别对应扣减不等 的信用分值。例如,针对基本医保参保人,在"转借医 保卡骗保"指标中,骗取医保基金超过5000元(含),扣

信用评价实行定期评价与动态跟踪,定期评价周 期为一个自然年度。根据信用主体的信用评价分值, 将信用主体的信用状况划分为优秀(A级)、一般(B级)、 关注(C级)、异常(D级)等四个类别。

其中,对于信用优秀(A级)的参保人,可正常享受 医保经办服务告知承诺制、"绿色通道"等便捷服务。 对信用一般(B级)的参保人,医保分中心暂停其享受医 保经办服务告知承诺制便捷服务3个月。对信用关注 (C级)的参保人,医保分中心将其纳入重点关注名单, 对其就医购药行为加强监控,暂停其享受医保经办服 务告知承诺制便捷服务6个月。对信用异常(D级)的 参保人,医保分中心将其纳入重点关注名单,对其就医 购药行为实施重点监控,暂停其享受医保经办服务告 知承诺制便捷服务12个月。

晋江疾控发布健康提醒 本报讯(记者 林小杰)目前,国内疫情防控形势 严峻复杂,奥密克戎变异株传播速度快、隐匿性强,为 保障广大群众生命安全和身体健康,昨日,晋江市疾控

晋江疾控提醒,请有北京顺义区、东城区、西城区、 昌平区,河南郑州市、许昌市,吉林通化市、白山市、延 边州,安徽黄山市,天津市北辰区、东丽区、河北区、河 东区、南开区、津南区、和平区、红桥区、河西区、西青 区、滨海新区,辽宁沈阳市,浙江绍兴市,四川成都市, 江苏苏州市,新疆乌鲁木齐市,云南普洱市,黑龙江黑 河市,陕西西安市长安区等重点关注地区旅居史的入 (返)晋人员,立即向所在村(社区)、单位或住宿酒店报

备,落实"7+7"措施(7天居家医学观察+7天居家健康 监测),并在第1、3、7、10、14天各进行1次核酸检测。 请有中高风险地区旅居 史,行程码带星,健康码红 码、黄码,与通报病例行程轨 迹有交集的入(返)晋人员, 立即向所在村(社区)、单位 或住宿酒店报备,并扫描"入 (返)晋人员登记二维码"或

中心发布健康提醒

关注"晋江12345"微信公众 号进行自主申报和提前登 记,落实医学观察、核酸检测 等健康管理措施。 省内涉疫地区及省外入

(返)晋人员均需持48小时 核酸检测阴性证明,抵晋后 第1天(即到即检) 第3天分 别进行1次核酸检测 市民如有需要可拨打晋

江市疾控中心咨询热线

(85673736)或市民服务热线

 $(12345)_{\circ}$





入(返)晋人员登 记二维码



本报讯(记者 董瑞婷 秦 梅岭街道的文化市场重点场 所,开展疫情防控及安全生产 突击检查

逃脱、剧本杀、网吧、KTV、酒 越 通讯员 王燕瑜)昨晚,晋 吧等6家重点场所。按照《关 江市文旅局组织对青阳街道、 于强化重点场所"四方责任" 及行业常态化疫情防控工作 的通知》,We play密室逃脱、 5号禁区密室逃脱、金叶网

所,因防控措施落实不到位、 安全标准不规范被责令停业

检查组先后检查了密室 吧、海丰酒店 KTV 等 4 家场 后方可营业。"检查组相关负 要求。

-笔特殊的捐款

责人表示。此外,另外2家重 点场所被责令现场整改。

下一步,晋江市文旅局还 "我们要求这4家场所相 将进一步强化对全市文化市场 关负责人制定整改方案,直 重点场所疫情防控的检查频 到整改到位并重新验收合格率,落实行业常态化疫情防控

新冠病毒检测价格 明起再次下调

本报讯(记者 李玲玲)昨日,记者从泉州市医保 局晋江分局获悉,5月30日起,我省将再次下调新冠病 毒核酸检测和抗原检测价格,以进一步减轻群众检测 费用负担。

其中,公立医疗机构新冠病毒核酸单人单检价格 从每人次28元降至每人次16元,混采检测价格从每人 次8元降至每人次5元。新冠病毒抗原检测价格从每 人次5元降至每人次2元。

此外,市民单纯进行核酸检测的,无需挂号,公立 医疗机构不得收取门诊诊查费。对于政府组织的大规 模筛查、常态化检测,新冠病毒核酸多人混检按照不高 于每人份3.5元的标准计费,检测机构仅提供样本转运 及检测服务的,需进一步降低计费标准。



梅岭街道 疫苗接种送上门

昨日上午,陈埭镇涵埭村 委会收到一笔特殊的捐款—— 村里"菜篮子"志愿队捐出的

分量很重。 事情得从今年3月说起。 当时,晋江本地疫情形势复杂 严峻,涵埭村配送物资的志愿 者十分紧缺。考虑到67岁的 村民李淑琴很有责任心,组织 能力强,3月26日,涵埭村党总

32519元。数额虽然不多,但

她带头组建一支保供志愿者队 伍,缓解全村物资配送压力。 来,不能辜负大家的信任。"热 心肠的李淑琴没有犹豫。在她 的积极发动下,第二天,一支由 30人组成的"菜篮子"志愿者 服务队迅速集结,清一色的"娘

支书记李炳南找到李淑琴,请

子军",年龄最大的72岁。 "你好,你的物资送到了, 麻烦出来拿一下。"这是那段时 间李淑琴说得最多的一句话。 志愿队成立后,一接到配送任 务,无论是伸手不见五指的黑 夜,还是倒春寒的雨天,她们都

二话不说,放下手头大小事, 戴上防护面罩和口罩,骑着三 轮车立即出发。

李淑琴家境不错,平日总 是开一辆路虎车出门。疫情 期间,她从"路虎大妈"变身 "快递大妈",每天穿梭在大街 小巷,手机打到没电,搬物资 搬到手酸脚痛,但她依然积极 乐观,"别看我也一把年纪了, 搬运米、菜、水这些都不在话 下,一百多斤的萝卜,我们两 个人就能抬起来。

大到油、米、菜,小到几根 "村里需要我,我就得站出 香肠、几颗鸡蛋,志愿者阿姨都 不厌其烦全力配送。据不完全 统计,截至4月19日,"菜篮子" 队伍共配送物资16万多份。

> 疫情期间,涵埭村积极协 调各方力量保障物资供应,阿 姨们都是免费为群众配送政府 发放的民生保供物资。此外, 村里还设了4个超市作为保供 点,为群众提供"线上下单、线 下配送"的服务。每送一单,超 市会给阿姨补贴1元到2元"跑



疫情期间,"菜篮子"志愿队配送物资。(资料图)

疫情结束后,在李淑琴的 提议下,阿姨们一致同意将总 计32519元的"跑腿费"捐给村

的支出不小。我们只想尽自己 ·点绵薄之力,为村里减轻一 点压力。"这是李淑琴和队友们 的心声。

"这份心意令我们感动。 这3万多元钱,是她们一趟一 趟、一单一单汇集起来的,真的 很不容易。她们用柔弱的身躯 "这次疫情,村里用于防控 架起了物资保障的桥梁,用微 小的善举汇聚成强大的力量。" 李炳南说,今后,村里将把这笔 爱心款用于慰问困难群众和老 年人,让爱心延续。



"潮湿+闷热"成标配 今日最高温29℃

本报记者 林小杰

昨日清晨,雨水开始短暂的休息,气温较前几日有 明显的升高。午后,晋江最高温在27℃左右,其中,西 滨镇更是达到了28.2℃。不少人感叹,闷热潮湿的"桑 拿天"又来了!

瑞雪从晋江市气象台了解到,未来三天,受切变南 侧西南气流影响,晋江以阴转多云为主,局部地区有阵 雨。随着暖湿气流的加强,气温将呈逐步上升的趋势, 闷热感更加明显。最近雨水频繁,瑞雪提醒,有外出计 划的朋友记得随身携带雨具,并注意交通安全。同时, 在潮湿闷热的天气中,人体毛孔扩张、出汗增多,大家 切忌过度贪凉,谨防感冒。

今天阴转多云,24℃~29℃,沿海西南风4~5级、阵 风6级;明天阴转多云,24℃~30℃,沿海西南风4~5级、 阵风6级;后天阴转小雨,24℃~30℃,沿海南风4~5级、 阵风6级。

